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EXERCICE 2 / 10points
On effectue au laboratoire la neutralisation de 10 mL d'un acide faible AH de concentration
C, inconnue par une solution d'hydroxyde de potassium de concentration Cy=0,1mol/L

préalablement préparée. Les variations de pH du milieu en fonction du volume de base ajouté
sont consignées dans le tableau ci-dessous :

Vp | 0 1

2

3 4 |5 |6

7 7518 |82]85

8,89 10 | 11

pH [ 2,5 (33

3,6

3.8 14 |41]44

4951576 |87

11 | 114112 ]12,4

1-Construire la courbe de neutralisation pH = f(Vy ) (sur papier millimétré en annexe de
"épreuve).On rappelle que Vy, est exprimé en mL et on a en abscisses :1cm pour ImL .

En ordonnées : 1cm pour une unité de pH. 3pt
2-Déterminer les coordonnées du point d'équivalence. 2pt
3-Déterminer les coordonnées du point de demi-équivalence. 2pt
4- Déterminer C, 2pt
5-A partir du tableau ci-dessous, identifier en justifiant la formule et le nom de cet

acide. 1pt
Couple HCOOH/ HCOO" CsHsCOOH/C¢HsCOO" | CH3;COOH/CH3COO
pKa 3.7 4,2 4,8
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